
Zahnverlust 
ist die größte Sorge 

der Deutschen 
(72 %)

Zahnputzverhalten der  
Deutschen von Philips Sonicare

der Deutschen haben Angst vor Mundgeruch als  
Konsequenz von schlechter Zahngesundheit.  
Die Angst vor schlechtem Atem ist die Hauptmotivation  
für Deutsche, ihre Zähne zu putzen, bevor sie ihren 
Partner küssen oder ein erstes Date haben

Deutschen (35 %) finden es 
schwierig, ihre Kinder zum 
regelmäßigen Zähne putzen 
zu bewegen

1 von 3

Fast 3/4 der 
Deutschen (73%) 
finden, dass gutes 
Design relevant 
für den Kauf eines 
Produktes ist

der Männer glauben, dass eine 
schlechte Mundgesundheit zu 
Herz-/Kreislauferkrankungen 
führen kann

34  %

Diese Gewohnheiten leisten den größten Beitrag 
zur Mundgesundheit: 

Mindestens zwei Mal pro Tag  
Zähne putzen

Regelmäßig die Zahnbürste/Bürsten-
köpfe wechseln (alle drei Monate)

Mindestens zwei Mal im Jahr zum Zahnarzt 
gehen

65 %

63 %

54 %

69 %
Die Deutschen vergessen am ehesten, ihre Zähne zu putzen ...

48 %
der Eltern stimmen zu, dass sie ihren 
Kindern nicht immer glauben, wenn 
diese ihnen sagen, dass sie ihre Zähne 
geputzt haben

Mundspülung nutzen38 %

Mindestens einmal pro Woche Zwischenräume reinigen29%

Quelle: Alle Zahlen, soweit nicht anders angegeben, stammen von YouGov Plc. In Deutschland  wurden 2.151 Erwachsene online vom 14.12.–29.12.2017 befragt.  
Die Stichproben wurden so zusammengestellt, dass sie für das jeweilige Land repräsentativ sind (Erwachsene ab 18 Jahren).

als erstes am Morgen

36 %

nach einer durchfeierten 
Nacht

18 %

vor dem 
Schlafengehen

43 %
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